

□记者 张丽娜

一篇《金龟婿弃我而去》(详见本报1月10日C05版),如投石入湖,水花四溅。一周以来,不断有读者打电话、发信息,阐述他们对爱情与现实的看法、对物质与精神的理解。

一个年轻美丽的女子,因为爱慕虚荣,追求物质享受,走到情途末路,是该同情?还是该鄙视?在面对爱情的时候,该坚持怎样的信仰?我们来好好聊一聊这个话题吧。

## 1 甲方观点:有钱未必幸福

**故事直播:**3年前,她和他成婚,不是因为多爱他,只因他是个不错的结婚对象。她生活条件优越,父母从小灌输给她的婚恋观就是“门当户对”,找一个有钱或有权的男人,维持已有的生活品质。

她的丈夫不算大富大贵之人,但在科研机构工作,有房有车,足以维持小康生活。父母都说嫁给这样的男人衣食无忧,一生安定。

除了看重物质,她还追求情感共鸣,但丈夫除了能给她买漂亮衣服,陪她去旅游,并不能与她进行思想上的深入沟通。她嫌他木讷、幼稚、缺乏情趣,终日与其争吵。为了排解郁闷,婚后几年,她曾有过两段婚外恋,无奈都是短暂且不和谐的插曲。后来,她终于下定决心离婚,本以为他会干脆地同意,哪知他竟然开口跟她索要分手费:结婚3年,我为你买衣服总共花了十几万,你赔我!

**读者发言:**戴先生、老张、网友“陶然亭”等

靠金钱维持的感情太脆弱了,在现实面前不堪一击。年轻人在选择婚恋对象的时候,眼睛不能只盯着人家的口袋。如果对方没钱了,你们的感情靠什么维系?再说,有钱人又不是傻子,人家要找的也是过日子的人,倘若发现你只是另有所图,结果便是两败俱伤。

比如《金龟婿弃我而去》里的女主人公,就是自我感觉太好了,金钱欲、控制欲太强了,天真地以为嫁给有钱男人就能生活幸福,而不注重自我素养的提高,没有自强独立的意识,所以才落得被抛弃的下场。没有人会同情这种人,只会哀其不幸,怒其不争。



爱情在左

现实在右

## 2 乙方观点:有钱才能爱得长久

**故事直播:**他和她上大学的时候就自由恋爱了。毕业后,她跟着他去外省打拼,辗转漂泊四五年,也没拼出什么名堂,不得已,两个人重新回到洛阳。在父母的资助下,他们在洛阳贷款买了房。她在家带孩子,找了一份不太忙的工作,挣钱贴补家用;他则去了北京打工,因为那边的工资比较高。

因为聚少离多,因为生活窘迫,他和她常在电话里争吵。前段时间天气冷,他打电话让她把家里的棉衣给他寄过去,而她正因孩子生病身边无人照应而生气,根本不搭理他。他感到心凉,酒后跟朋友抱怨:他的婚姻只剩下责任和义务,曾经纯美的爱情早已无影无踪。

**读者发言:**吴女士、徐女士、孙先生等  
谈恋爱可以不考虑柴米油盐,轰轰

烈烈地爱一场,若要谈婚论嫁,则一定要考虑到双方的经济条件。别人家的孩子吃名牌奶粉,你家孩子喝面糊糊,你能不心酸?人家开车上班,你挤公交车上班,你能不心理失衡?

俗话说,贫贱夫妻百事哀。这是老一辈人总结出来的道理,是经过无数实践检验的真理,不可不信。当现实消磨掉曾经的激情,生活必须着眼于柴米油盐的时候,金钱的作用就显现出来了。

如果物质富足,人的心情相对来说就会平稳一些,就有资本去看电影、喝咖啡、旅游,追求所谓的精神享受。

而缺钱所带来的心理压力则会让人情绪焦虑。如果不能很好地化解这种焦虑,夫妻间就很容易产生矛盾。一个充斥着埋怨、指责、冷战的,是很难稳固的。

## 3 总结:物质诚可贵,真诚价更高

有人说,婚姻是以爱情为基础的。也有人说,婚姻是以物质为基础的。每个人对于爱情和婚姻,都有自己的理解和信仰,但无论怎样,我们的选择,必须基于一个最紧要的事实:知道自己真正想要的,忠实于自我,并找到与自己价值观、生活观相近的另一半。

如果只有物质能带给你安全感,那么,你就努力赚钱,至少保证当婚姻遭遇变故的时候,你有能力自保。如果你不会赚钱,那么,请提高自我,保持魅力,学会尊重、关爱对方,给爱情自由的空间,让你的爱人离不开你。

如果你看重精神上的平等交流,就寻个内心丰富、善于沟通的伴侣,他(她)能和你一起啃馒头、喝冷水而不怨天尤人。此外,你更要努力工作,给你们的婚姻提供最基本的物质保障,使美好的爱情不被现实的琐碎、冷酷击垮。

还很擅长理财、投资,年收入不低于25万元。

而我所希求的,不过是下班回家,能吃到老婆亲手做的饭菜,看电视的时候身旁有人陪我,不会孤单寂寞。

## 单纯的男人爱美女

□记者 张丽娜

### 人物素描

单男:旭阳  
年龄:32岁  
身高:174厘米  
职业:高校行政人员

32岁的他,时尚、低调、沉稳,眼神中还流露着单纯、好奇,笑起来像才走出校园的大男孩,一副涉世未深、毫无心机的样子。

这可能跟他的成长经历有关。旭阳出生于知识分子家庭,一路顺风顺水,念书、出国留学、回国就业,没有经历过什么挫折。生活对他最大的考验,似乎就是那段无疾而终的初恋——谈了3年,因女方家人阻挠,他们不得不分手。那段失败的恋情,让他一夜之间成熟了许多。

后来他很长一段时间不再涉足爱情,只是埋头工作。如今,他是领导眼中的可塑之才、明日之星,前途无量。

### 个人独白

我是一个平凡的男人,但有着不平凡的理想。对这个未知的世界,我充满探索的欲望,只要给我机会,我就会展翅飞翔。

我喜欢旅游,梦想着跟所爱的人一起环游世界,看尽世间美景,吃遍天下美食。

我看重亲情,孝顺父母,也讲哥们儿义气。

### 爱情观点

我认为爱情是一种化学反应,始于一见钟情,巩固于日久情深。我不太会哄人,但当我爱上一个人时,我会变得有耐心、懂宽容,有矛盾的时候一定会让着她、顺着她,陪她做她想做的事情,直到她气消。

### 婚姻向往

我心目中的婚姻是建立在坚实的物质基础之上的,男主外,女主内,相敬如宾,相守白头。

我希望尽一个男人的职责,勇敢坚定,奋力拼搏,好给我的爱人和孩子提供稳定、高品质的生活,让他们充满安全感,无忧无虑,所以我现在就努力赚钱,在本职工作之外,我

### 心仪的她

说句大实话,我喜欢美女。就如奥黛丽·赫本所说,外貌决定两个人有没有兴趣在一起,内在决定两个人能否长久在一起。一个女人的外表能引起我的兴趣,我才有继续探究她的欲望。当然,这不是说我只看重女人的外表,这只是一个先决条件,一个长得漂亮而内心空虚的女子,我也不会娶。

对于我未来的伴侣,我不想把标准卡得太严,这种事儿要看缘分。我梦想中的她,容颜端庄,气质大方,有良好的家庭教育,有稳定的工作。她如果年龄比我小几岁也没关系,我会疼她如兄、爱她如父,把所有的爱毫无保留地给她。

### 单身帮

幸福起点交友俱乐部特约  
凯瑞君临商务大厦5层  
www.xf21.cn 63120885 63120880

如果您符合《单身帮》主人公的择偶要求,我们将免费为您提供派对约见服务,并为您的隐私保密!联系电话:13721691866。

爱学堂

幸福起点心理咨询特约  
凯瑞君临商务大厦5层  
www.xf21.cn 63120880